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[bookmark: _GoBack]Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e vinte três, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 12ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ILISANGELA LOCATELI FONTANA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA e MARCIA JACIRA REINEHER FLORIANO. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Ilisângela epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação as atas da 11ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. No GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações disse que quer colocar alguma coisa referente os projetos que aqui a pouco vão estar em discussão. Disse que são projetos importantes que devemos sim,  discutir eles, inclusive além dos projetos temos uma indicação também importante, onde o Presidente fez para adquirir um caminhão. Vamos discutir sobre isso também. Então, peço aos colegas pra discutirmos bem esses projetos, pra dar os pareceres favoráveis. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 016/2023, “EXTINGUE CARGO DE ENFERMEIRA INSTITUIDO PELA LEI Nº 128/1995, DE 29 DE SETEMBRO DE 1995, CRIA CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO, ESTABELECE SUAS ATRIBUIÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões, em discussão o Vereador CLAUDIOMIRO, disse que gostaria de dar sua opinião sobre esse projeto, onde será extinto um cargo de 20 horas, e será efetivado um de 40 horas. Uma enfermeira pra trabalhar na Saúde Púbica do Município. Acha importante esse aumento de 20 horas por que tem uma demanda muito grande no Município, onde às vezes precisamos sair socorrer paciente e o Posto de Saúde fica descoberto. Então, aumentando as horas eu acredito que vai melhorar bastante. Tínhamos uma enfermeira que trabalhava essas 20 horas, mas ela se aposentou e ficou essa vaga. Então, acredito que esse projeto é de suma importância pro Município, onde vai ter mais 20 horas de enfermagem. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI N° 017/2023, “INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DE CULTURA(FMC) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI N°018/2023, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO  MUNICIPAL A DISPOR SOBRE AS NORMAS PARA FIXAÇÃO, LANÇAMENTO E ARRECADAÇÃO DE TARIFAS DOS SERVIÇOS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PARA CONSUMO HUMANO NO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO-RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Ambos, após lido o parecer da Assessoria e das comissões, não mereceram  discussão, e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. INDICAÇÃO Nº 08/2023, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJA ADQUIRIDO UM CAMINHÃO CAÇAMBA”. O Presidente comunicou que a mesma recebeu parecer favorável da comissão de obras, e será remetida ao Poder Executivo. Seguindo o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ADILSON, após saudações agradeceu o Presidente pela oportunidade que ele deu de acompanhar o Prefeito na viagem a Brasília, onde não achamos muito os Deputados, mas entregamos os ofícios, fizemos nossa parte como tínhamos planejado antes de ir, pra trabalhar na melhoria do Município. O Vereador CLAUDIOMIRO, disse que gostaria de dar sua opinião sobre a indicação do Vereador e Presidente Eloir. Como tivemos o conhecimento que há um ano e meio foi comprado um caminhão e agora foi a leilão. Então, eu acho que nós precisamos sim que o Prefeito, o Poder Executivo compre com esse dinheiro outro. Apesar de que estou esperando a resposta de um pedido de informação sobre esse caminhão que foi no leilão. Então, pelo que esse caminhão trabalhou ele deveria estar novo ainda, mas a princípio esse caminhão não tinha muita condição de trabalho. Então, acho que nós temos sim dar o apoio por que nós precisamos de mais um caminhão caçamba de grande porte pra conseguir cascalhar mais rápido as nossas estradas. Por que tem algumas estradas que estão em péssimas condições de tráfego. A Vereadora MÁRCIA, após cumprimentos disse: Com muita satisfação hoje usa essa tribuna para anunciar a Comunidade, que a emenda parlamentar a qual foi cadastrada e aceita em julho do ano passado, foi paga nesse mês. Uma emenda na área da Saúde no valor de R$ 299.865,00. Portanto já está em processo de licitação a compra de equipamento para a unidade de saúde aqui do Município. Entre esses equipamentos consta a compra de um aparelho de ultrassom. Equipamento esse que virá auxiliar no trabalho dos médicos na unidade, que vai facilitar também o acesso a quem mais precisa. Diante disso quero aqui externar minha gratidão ao trabalho do Deputado Osmar Terra e toda sua equipe, que assim como eu cumpriram com sua promessa. Muito obrigada ao Deputado Osmar e a todos que confiaram no nosso trabalho, fica aqui o meu compromisso de seguir buscando recursos para o nosso Município. O Vereador CACIANO, após saudações disse que saiu alguns rumores semana passada que o asfalto que está sendo feito na Linha Bonita tinha sido parado por falta de verba. Mas eu passei semana passada três vezes, e eles estavam trabalhando a semana inteira. Inclusive hoje também eles estavam puxando várias cargas de pedra que é pra fazer a parte da base. Então o que está sendo falado em volta, esses múrmuros que saíram, são totalmente inválidos, são mentiras. Disser que o asfalto sim está sendo feito, um pouco lento, mas por questão aqui a pouco de equipe ou sei lá por que, mas está sendo feito, não está parado. O Vereador Presidente ELOIR, após saudações disse: Quero agradecer os colegas Vereadores das comissões que aprovaram essa indicação que fiz pra aquisição de um caminhão caçamba. Todos nós sabemos a falta que está fazendo o caminhão pro Município, pois foi leiloado um, hoje só tem um caminhão aqui, o caminhão truck, infelizmente o outro caminhão se encontra no pátio do Detran por que sofreu um acidente, e o Município não pode ficar esperando. Sabemos que há poucos dias atrás foi feito um leilão e foi adquirido neste leilão um montante de R$ 478.875,00. Então, fiz essa indicação e agradeço vocês, peço a compreensão do Prefeito que ele comesse os trâmites legais para adquirir com recursos próprios, por que esse valor do leilão, todos nós sabemos que cai nos recursos livres, e ele tem o poder de comprar o que ele quiser. Disse que as emendas dos Deputados que conseguem, sempre vêm com o destino, no que é pedido. Então, pra saúde e educação, veículo já está tudo encaminhado e nós estamos bem equipados. Então, acha que está faltando um caminhão sim. Mas que seja comprado um caminhão de porte grande. Então, pelas informações que tem não falta muito pra ser adquirido truck traçado, um caminhão de qualidade, com capacidade, novo, que aí vai ter caminhão pra muito tempo. Não vão acontecer problemas que nem aconteceu quando foi adquirido esse bitruck. Disse que poderiam fazer uma comissão e durante a semana irem falar com o Prefeito, por que esse dinheiro está em caixa.  Pedi pra ele fazer já a licitação pra aquisição de um caminhão. Não se sabe até quando esse caminhão que está lá pra pericia, o do acidente que aconteceu no Município, até quando vai ficar lá. Está fazendo muita falta, tem vários pedidos de serviços, e só um caminhão não da conta. Disse que sempre foi atendido em suas indicações e espera que essa também seja atendida, mas é o Prefeito que decide, o valor é alto. Tem certeza que ele vai olhar com bons olhos por que não é pra ele, mas é pra Comunidade. Agradeceu as indicações que fez que era lá pro cemitério, uma parte já foi atendida a outra parte que seria arrancar uma árvore ele já colocou a situação, sabe que é complicado e a outra parte que era pra levar brita, mas por motivo da falta de caminhão não deu ainda, mas assim que possível ele fará. A outra indicação que é a iluminação na rua Ângelo Trevisan, foi atendida também naquela semana mesmo. Então agradeço. Disse que tem outros pedidos, mas conversou com ele pessoalmente.  Finalizou dizendo que é conversando que se entende, com diálogo as coisas se resolvem. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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